
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 231/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen neljännestä koronarokotteesta ja ko-

ronatoimista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumiehen /kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 231/2022 vp: 

Miksi neljännen koronarokotteen ikäsuositusta ei lasketa kattamaan 65-vuotiaita ja sitä 

vanhempia, 

 

miksi maskisuosituksesta päätettiin luopua nyt, kun sairaalakuormitus ja kuolleisuus ovat 

edelleen korkealla tasolla ja 

 

milloin Euroopan lääkeviraston hyväksymät koronalääkkeet saadaan Suomessa käyttöön? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (THL) toimii lakisääteisenä tartuntatautien vastustamistyön ja 

rokotusten asiantuntijalaitoksena. THL tutkii, arvioi ja kehittää kansallista rokotusohjelmaa sekä 

huolehtii korkean rokotuskattavuuden säilyttämisestä. THL on suositellut, että kunnat tarjoavat 

neljännen koronarokoteannoksen 12 vuotta täyttäneille voimakkaasti immuunipuutteisille, 80 

vuotta täyttäneille ja kaikille hoivakodeissa asuville iäkkäille sekä myös niille iäkkäille, jotka ovat 

järjestetyn kotihoidon tai omaishoidon piirissä sekä muillekin iäkkäille, joiden terveys ja toimin-

takyky ovat vastaavasti heikentyneet. THL:n suositus perustuu ajantasaisiin koronaepidemian ja 

rokotteiden suojatehon seurantatietoihin sekä Kansallisen rokotusasiantuntijaryhmän (KRAR) 

lausuntoon. Tilannetta arvioidaan kuitenkin jatkuvasti. 

Tuoreimman THL:n rokotussuosituksen kohderyhmä ovat juuri ne iäkkäät, jotka saattaisivat jou-

tua lievänkin infektion oireista sairaalahoitoon monesta syystä, eivät ainoastaan korkean ikänsä 

puolesta. Laki ikääntyneen väestön toimintakyvyn tukemisesta sekä iäkkäiden sosiaali- ja ter-

veyspalveluista määrittelee iäkkään henkilöksi, jonka fyysinen, kognitiivinen, psyykkinen tai so-

siaalinen toimintakyky on heikentynyt korkean iän myötä alkaneiden, lisääntyneiden tai pahentu-

neiden sairauksien tai vammojen vuoksi taikka korkeaan ikään liittyvän rappeutumisen johdosta.  

THL tiedotti yleisen maskisuosituksen poistamisesta 14.4. THL:n perusteluiden mukaan koko 

väestön tasolla maskien käytölle ei ole vaikuttavuusperusteita vallitsevassa epidemiatilanteessa, 



jossa niiden laajakaan käyttö ei yksittäisenä toimena merkittävästi estä viruksen leviämistä. THL 

kuitenkin suosittelee maskin käyttöä edelleen julkisissa tiloissa ja liikennevälineissä niille, jotka 

hakeutuvat koronaepäilyn vuoksi hoitoon tai testiin, niille, joilla on hengitystieinfektion oireita 

mutta kodin ulkopuolella liikkuminen on välttämätöntä, ja niille, jotka tietävät altistuneensa ko-

ronavirukselle ja kodin ulkopuoliset lähikontaktit eivät ole vältettävissä. Maskisuosituksen pois-

tamisen jälkeen on epidemiatilanne rauhoittunut edelleen. 

Suomessa otetaan käyttöön ensisijaisesti myyntiluvallisia lääkkeitä, joiden teho, turvallisuus ja 

laatu on asianmukaisesti osoitettu ja varmistettu. Suomi on liittynyt keväällä 2020 EU:n jäsenval-

tioiden ja Euroopan komission lääketieteellisten vastatoimien yhteishankintasopimukseen (Joint 

Procurement Agreement, JPA). Yhteishankintasopimus antaa sopimukseen liittyneille jäsenvalti-

oille vapaaehtoisen mahdollisuuden osallistua lääketieteellisten vastatoimien yhteishankintoihin. 

Valtaosa koronalääkkeitä kehittävistä lääkeyrityksistä on ilmoittanut, että uudet koronalääkkeet 

ovat saatavilla vain JPA-mekanismin kautta tai kahdenvälisinä hankintoina. Suomi hankkii ko-

ronalääkkeet käytettävissä olevia hankintareittejä pitkin.  

Euroopan lääkeviraston (EMA) verkkosivuilta voi todeta, että myyntiluvan on tähän mennessä 

saanut kahdeksan lääkevalmistetta covid-19-sairauden hoitoon tai ehkäisyyn.  Suomessa on ollut 

käytössä covid-19-sairauden hoitoon tarkoitettuja lääkkeitä noin 1,5 vuoden ajan. Sopimusneu-

votteluja on käynnissä myös uusista koronalääkkeistä.  

Helsingissä 19.5.2022 

Perhe- ja peruspalveluministeri Aki Lindén 
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